
Shapes 
והתאמת צורותקלפים מבוסס חיזוי משחק   

 מסמך עיצוב
*חזרה רביעית*  



 סוגי קלפים
 קלפי בסיס

 .ומכילים צורה אחת מתוך חמש צורות אפשריות ,קלפים בסיס הם בעלי גב ורוד

 

 

 קלפים שלמים

מתוך  ,ומכילים בתוכם שתיים או שלוש צורות ,קלפים שלמים הם בעלי גב סגול

 :לדוגמא. מספר קומבינציות אפשריות

 

 

 וקר'קלפי ג

 .והם בעלי גב ורוד ומעורבבים ביחד עם קלפי הבסיס ,וקר במשחק'קיימים שני קלפי ג



(2מתוך  1)חוקי המשחק   
 אפ-סט

את  ,כל שחקן לוקח ליד שלושה קלפי בסיס ושלושה קלפים שלמים לאחר שהקלפים מעורבבים
 .נפרדות של קלפים שלמים וקלפי בסיס" קופה"השארית מחלקים לשתי חפיסות 

 התנהלות תור

בחלק הראשון כל אחד חייב לשים קלף בסיס הפוך על השולחן   ,התור מתחלק לשלושה חלקים•
אחרי שכולם הניחו את קלפי הבסיס שלהם   .כך שנוצרת שורה של קלפי בסיס הפוכים במרכז

 .הופכים אותם כדי לגלות את הצורות

אחרי שכולם   ,(קרוב אליו)בחלק השני כל אחד חייב להניח קלף שלם אחד הפוך על השולחן •
השחקן שיש לו הכי הרבה מצורות  . הניחו הופכים את הקלפים השלמים כדי לגלות את הצורות

 .בסיס ששוחקו בקלף השלם שלו מנצח את התור

בחלק השלישי השחקן שניצח את התור אוסף את כל קלפי הבסיס ששוחקו בתור זה ומניח  •
 ".  פרסים"הנקראת ( אישית לכל שחקן)אותם בערימה 

חוזרים לתחתית חפיסת  ( לא בידיים של המשתתפים)הקלפים השלמים שנותרו על השולחן 
 .  של הקלפים השלמים" קופה"ה

לאחר מכן התור נגמר וכל השחקנים משלימים להם את היד לשלושה קלפי בסיס ושלושה  •
 .  קלפים שלמים

 שובר שיוויון

השחקנים שבניהם קיים שיוויון מניחים קלף בסיס נוסף מהיד   ,אם יש שיוויון בין שני שחקנים או יותר
במידה ולשני  . ומכללים אותו לתוך החישוב של הקלפים השלמים עד שאחד מהם עוקף את השני

אף אחד לא לוקח שום   ,השחקנים נגמרו קלפי הבסיס כדי לשבור את השיוויון והתוצאה עדיין תיקו
בסוף שובר השיוויון השחקן המנצח . קלף והקלפים ששוחקו חוזרים לתחתית החפיסות המתאימות

 .לערימת הפרסים שלו( כולל הקלפים שהתווספו במהלך התיקו)לוקח את כל קלפי הבסיס 

 



(2מתוך  2)חוקי המשחק   
 וקר'קלף ג

הלוח  וקר הוא קלף מיוחד שאינו שווה לאף צורה אם מניחים אותו בתור קלף בסיס על 'קלף ג
הוא  ,וקר'קלף הבסיס האחרון שנשאר לשחקן ביד במהלך שובר שיוויון הוא גאך אם  ,בתחילת תור

.  מבוטליםשניהם  ,בתור קלף אחרון בשובר שיוויוןוקר 'יש גשחקנים אם לשני . מנצח את הסיבוב
אם יחזק את הקלף  )במצב כזה אם יש שחקן נוסף שמשתתף בשובר השיוויון קיים סיכוי שינצח 

 . וקר של שני המשתתפים האחרים ביטלו אחד את השני'כי קלפי הג( השלם שלו עם קלף בסיס

אלא חוזרים לחפיסת קלפי הבסיס   ,וקר לא עוברים לערימת הפרסים של מנצח הסיבוב'גקלפי 
 .והחפיסה עוברת עירבוב

וקר מתווסף לערימת הפרסים של השחקן שמחזיק בו ושווה ערך כמספר 'קלף הג ,בסוף המשחק
אם השתתפו שלושה שחקנים ערך הקלף הוא שלושה פרסים   ,לדוגמא. השחקנים במשחק

 ...וכדומה

 סוף המשחק

של קלפי הבסיס בכדי להשלים לכל  " קופה"המשחק מסתיים כאשר אין מספיק קלפים בערימת ה
הוא מתווסף לערימת   ,וקר'בשלב זה אם לאחד השחקנים יש ביד קלף ג. השחקנים ליד מלאה

 .האישית שלו" פרסים"ה

 ניצחון

השחקן המנצח הוא השחקן עם מספר הקלפים הגבוה ביותר  
 (.וקרים'כולל ג)שלו " פרסים"בערימת ה



אפ-דוגמא לשולחן המשחק אחרי הסט  

קופת קלפי  

 בסיס
קופת קלפים  

 שלמים
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 דוגמא לשולחן המשחק אחרי השלב הראשון בתור

קופת קלפי  

 בסיס
קופת קלפים  

 שלמים

"פרסים"  
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 דוגמא לשולחן המשחק אחרי השלב השני בתור

קופת קלפי  

 בסיס
קופת קלפים  

 שלמים

"פרסים"  

(ריק)  

"פרסים"  
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3שחקן   

2שחקן   

1שחקן   

 4עם  2השחקן שניצח הוא שחקן 

 מצורות הבסיס בקלף השלם שלו

צורות 4מתוך  2  

צורות 4מתוך  3  

צורות 4מתוך  4  

צורות 4מתוך  3  



 דוגמא לשולחן המשחק אחרי השלב השלישי בתור

קופת קלפי  

 בסיס
קופת קלפים  

 שלמים

"פרסים"  

(ריק)  

"פרסים"  
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את קלפי הבסיס מהתור  אסף  2שחקן 

 .ושם בערימת הפרסים שלו
 הקלפים השלמים חזרו לתחתית  

 .הקופה והתור הסתיים

כל השחקנים משלימים לשלושה קלפי  

בסיס ושלושה קלפים שלמים לפני  

 .תחילת התור הבא



 מידע נוסף

 מספר שחקנים

(אופטימאלי שלושה ומעלה)המשחק מיועד לשניים עד ארבעה שחקנים   

 

 תוכן החפיסה: 52 קלפים

 
 גב ורוד –( מכל סוג 6)קלפי בסיס  30מתוכם 

 

 גב סגול –( הכוללים שלוש צורות 10-הכוללים שתי צורות ו 10)קלפים שלמים  20מתוכם 

 

 גב ורוד –וקר 'קלפי ג 2מתוכם 

 

 קלפים 52= קלפים בעלי גב סגול  20 -קלפים בעלי גב ורוד ו 32כ "סה



 לוג שינויים
 22.3.15 -* חזרה רביעית*

 וקר עודכנו'חוקים השייכים  לקלף הג•

וקר ואם  'וקר כשובר שיוויון גרמו לכך ששחקנים ישר השתמשו בג'במנגנון הקודם של שימוש הג: השפעות

זה קרה יותר מן הצפוי ולכן החוק  . וקר אז אף אחד לא ניצח וזה הרגיש כמו דריכה במקום'לשניהם היה ג
  ,וקר רק אז הם מנצחים'שונה לכך שאם במהלך שובר שיוויון הקלף האחרון שנשאר לשחקנים ביד הוא ג

ובכך ניתנת הזדמנות לשחקנים לשפר את הקלף השלם שלהם באמצעות קלפי בסיס ולנצח את הסיבוב  

וקר מבטלים אחד את השני ואם יש שחקן נוסף  'בנוסף שני קלפי ג. וקר'עוד לפני שזה מגיע לשימוש בג

 (.פרטים נוספים בקטגוריית ההסבר על הקלף)בשובר השיוויון הוא עדיין יכול לנצח עם קלף בסיס 

 מעבר סופי על מסמך העיצוב•

  ,מעבר יסודי וסופי על מסמך העיצוב כדי לוודא שכל החוקים העדכניים מוסברים באופן ברור: השפעות
סידור מחדש של הפסקאות בקטגוריית חוקי המשחק באופן שמכסה על כל  . וללא סתירות עקב השינוים

 .המצבים האפשריים

 19.3.15 -* חזרה שלישית*

 .החוק שבו השחקן שמנצח את הסיבוב בוחר קלף בסיס לפני תחילת התור הבא בוטל•

לאחר בדיקות נוספות הוחלט שהחוק לא השפיע באופן קריטי על מהלך המשחק ולכן הרגיש  : השפעות

 .  מיותר ומכביד על הזרימה הטבעית של המשחק

 מעבר יסודי על מסמך העיצוב בדגש על שיפור הסבר החוקים•

.  וניתן להתחיל לשחק מהר יותר מהרגיל ,קל יותר להבין מהם חוקי המשחק לשחקנים חדשים: השפעות

 .כבין שלושה לארבעהבנוסף מספר השחקנים האופטימאלי הוחלט 

 

 



 לוג שינויים
 05.3.15 -* חזרה שנייה*

שונה החוק שבו השחקן שמנצח את הסיבוב בוחר קלף שלם מהסיבוב במקום לקחת •

 .המנצח רשאי להחליף קלף בסיס לפני תחילת התור הבא במקום ,מהקופה

  ,במקום לקבל יתרון אסטרטגי על האחרים בקביעת אחד מהקלפים השלמים שלך לתור הבא: השפעות
הקלפים השלמים נשארים בגדר האקראי לכולם והיתרון עובר לבחירת קלף בסיס אחרי ההשלמה במידה  

  ,בנוסף זה גם מצמצם את הדברים שהמנצח צריך לזכור לעשות כל תור. ומצב היד שלך לא אופטימאלי
לאחד ( לקחת קלף שלם מהסיבוב ואז להחליט אם הוא רוצה להחליף קלף שלם עם הקופה)משניים 

כי קיימת האפשרות שגם הקלף   ,בנוסף היתרון הוא לא קבוע(. אפשרות להחליף קלף בסיס אחד מהיד)

 .וככה היתרון שבניצחון התור הוא מורגש אך לא מוגזם ,שהוחלף עם הקופה לא יועיל לשחקן

 .הכללים במצב של שיוויון שונו כדי למנוע מצב שהמשחק אינו מתקדם•

והמשחק מתקדם הרבה יותר   ,הסבירות שבה אף שחקן לא ינצח את התור קטנה משמעותית: השפעות

מתאימים  )קלפים שאולי חשובים לו " לבזבז"נוסף גם אלמנט שבו כדי לנצח את התור השחקן צריך . מהר

זה עוזר למנוע מצב . ומסתכן בכך שבתור הבא יקבל קלפים לא אופטימלים( לקלף שלם אחר שיש לו ביד

 .ובין השאר המשחק מרגיש יותר מעניין ,שבו שחקן מסוים נכנס לרצף ניצחונות

 .וקר קיבל תכונות נוספות המשפיעות על מהלך המשחק'קלף הג•

הקלף קיבל משמעות גם מחוץ לסוף המשחק והשמירה עליו יותר משתלמת בכדי : השפעות

נוסף הסבר מפורט יותר  . להתגבר על שוברי שיוויון ולא רק כתוספת נקודות בסוף המשחק

 .תחת קטגוריית המידע על הקלף


